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INTERPELACJA

w sprawie wdrożenia programu montażu radarowych wyświetlaczy prędkości na terenie 
Gminy Kórnik

Montaż radarowych wyświetlaczy prędkości jest inicjatywą społecznie 
oczekiwaną przez mieszkańców wielu miejscowości naszej gminy. Informacje dotyczące 
przekraczania dopuszczalnej prędkości przez kierowców, w szczególności w obszarach 
zabudowanych, w pobliżu szkół, przedszkoli, przejść dla pieszych oraz na drogach o 
zwiększonym natężeniu ruchu, docierają do nas bardzo często.

Radarowe wyświetlacze prędkości stanowią narzędzie prewencyjne, które na wielu z 
kierowców na pewno zadziała- poprzez informowanie kierowców o przekroczeniu 
dozwolonej prędkości i wyświetlanie jej na ekranie, bez konieczności stosowania 
środków represyjnych.

Szacunkowy koszt zakupu jednego wyświetlacza radarowego w wersji z systemem 
zasilania solarnego wynosi ok. 15 000 zł. Uwzględniając koszty projektowe, organizację 
ruchu, montaż oraz inne niezbędne elementy infrastrukturalne, całkowity koszt instalacji 
jednego urządzenia można oszacować na ok. 20 000-25000 zł brutto za sztukę.

W związku z powyższym proponuję rozważenie kompleksowego wprowadzenia 
radarowych wyświetlaczy prędkości w kilku lokalizacjach na terenie gminy w ramach 
jednego zadania inwestycyjnego. Takie podejście pozwoli na:

• zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców w różnych częściach gminy,

• uzyskanie korzystniejszych warunków cenowych przy zakupie większej liczby 
urządzeń,



• spójne, systemowe i równe podejście do poprawy bezpieczeństwa ruchu 
drogowego,

• wyjście naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców.

Proponuję, aby newralgiczne lokalizacje zostały wskazane przez radnych Rady 
Miasta i Gminy Kórnik, w oparciu o zgłoszenia mieszkańców oraz lokalne analizy. 
Następnie lista proponowanych miejsc powinna zostać przedłożona do zaopiniowania 
Radzie Bezpieczeństwa w celu wypracowania ostatecznych rekomendacji. Program 
montażu radarowych wyświetlaczy prędkości mógłby zostać rozpisany na lata 2027- 
2028 co na pewno pozwoliłoby na ujęcie w nim większej ilości lokalizacji.

W związku z powyższym proszę o:

1. Informację, czy w budżecie Gminy Kórnik na kolejny rok możliwe jest 
zabezpieczenie środków finansowych na realizację przedmiotowego zadania.

2. Przedstawienie stanowiska Burmistrza w zakresie zasadności i możliwości 
wdrożenia programu montażu radarowych wyświetlaczy prędkości w kilku 
lokalizacjach na terenie gminy.

Z poważaniem,


